

ВСПЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

1 ИЮНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Волнующий праздник последнего звонка

Поздравления



Позади – уроки, впереди – экзамены и взрослая жизнь

Традиционно в конце мая во всех школах района звенит последний звонок для старшеклассников. Этот день – символическое прощание с уроками и школьной жизнью в ожидании волнующих выпускных экзаменов. Последний звонок – это важное событие для всех учащихся и их родителей, это прощание с детством, с любимыми учителями, одноклассниками и начало взросления, первый шаг к самостоятельной взрослой жизни.

– 42 ученика Казанской средней общеобразовательной школы допущены к государственной итоговой аттестации, – с гордостью объявила на торжественной линейке директор школы О.А. Собянина.

Ольга Анатольевна поздравила выпускников и их родителей с праздником последнего звонка и обратилась к молодым людям с напутственным словом:

– Пусть знания, полученные в школе, помогут вам преодолеть самые трудные препятствия для достижения результатов, о которых вы мечтаете и к которым стремитесь.

Юношей и девушек пришла поздравить заместитель главы района Е.В. Яценко. Она выразила надежду, что молодые люди, выучившись, с дипломами специалистов вернутся в родной район.

Для учителей, особенно классных руководителей, и тех, кто встречал когда-то нынешних выпускников в первом классе, этот день тоже особенный. Ведь педагоги отпускают в свободный полёт тех, в кого вложили душу, к кому успели по-настоящему привязаться за прошедшие годы. Поэтому на этом празднике всегда так много слёз радости и грусти, слов благодарности и поздравлений.

На праздничной линейке поздравления и напутствия одиннадцатиклассники получили от родителей и молодой смены – первоклассников. Затем они исполнили свой последний школьный вальс. Кульминацией праздника стал звон колокольчика – последний звонок для выпускников.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора

Дорогие земляки, юные жители Тюменской области!

Поздравляю вас с Международным днём защиты детей!

Этот праздник наполнен радостью, счастьем, теплотой, общением родных и близких людей. Мы понимаем, что никто и ничто не заменит ребенку родительскую заботу и любовь. Именно в семье закладываются главные жизненные приоритеты и принципы. Не менее важно, что атмосфера доверия между родителями и детьми, поддержка взрослых в трудной ситуации помогает ребенку обрести уверенность, преодолевать любые трудности и препятствия.

В Тюменской области созданы все возможности, чтобы каждый ребенок мог проявить себя, свои таланты и способности. Они занимают творчеством, интересуются наукой, добиваются успехов в спорте. Искренне признателен родителям, педагогам и воспитателям, медицинским и социальным работникам за самоотверженный и вдохновенный труд ради будущего региона.

Дорогие ребята!

Наиболее яркие события детства остаются в памяти на всю жизнь. Пусть у вас будет как можно больше позитивных эмоций. В первый день лета начинаются такие долгожданные каникулы. Желаю вам увлекательного и незабываемого отдыха, новых впечатлений и друзей, исполнения заветных желаний.

С праздником!

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Дорогие ребята! Уважаемые взрослые!

Поздравляю вас с замечательным летним праздником – Международным днём защиты детей!

Детство остаётся в памяти человека временем беззаботных и радостных дней. Сегодня в Тюменской области, в муниципальных районах создаются все условия для получения качественного и доступного образования, сохранения здоровья и безопасности жизни детей, занятий спортом и творческой самореализации. В приоритете социальной политики областной Думы и правительства Тюменской области, регионального отделения партии «Единая Россия» – обеспечение успешности, благополучия и всестороннего развития ребёнка. Мы, взрослые, в ответе за жизнь, здоровье и судьбу каждого ребёнка. На нас лежит обязанность окружать детей вниманием и заботой, формировать у них уважительное отношение к историческому прошлому, учить доброте и человечности.

Желаю всем мира, здоровья, добра и благополучия! Пусть у наших детей будет радостное детство, их лица озаряются улыбками, а заветные мечты исполняются!

В.И. УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной Думы,
член фракции «Единая Россия»

Дорогие мальчишки и девчонки, уважаемые родители!

Поздравляю вас с Международным днём защиты детей и началом летних каникул!

Самые светлые, чистые и приятные воспоминания связаны с детством – временем, когда мир вокруг кажется огромным, небо – безоблачным, когда искренне веришь в чудо и радуешься каждому новому дню. Поэтому так важен этот праздник для нас, взрослых, несущих ответственность за полноценное и гармоничное развитие молодого поколения.

Для каждого из нас ребёнок – продолжение и смысл жизни, свет и надежда, олицетворение нашего будущего. Дать детям самое лучшее, защитить их от бед и сделать счастливыми – задача, ради достижения которой мы все живём и трудимся.

В нашем районе много талантливых ребят: музыкантов, спортсменов, победителей предметных олимпиад, различных конкурсов, фестивалей, соревнований. Многие из них, несмотря на юный возраст, успешно представляют район на всероссийских и международных состязаниях. Выражаю признательность всем, кто по роду своей деятельности, по велению души делает всё, чтобы наши дети были здоровыми, счастливыми, развивались духовно, нравственно, были полезны обществу.

Пусть у наших детей будет радостное, беззаботное, счастливое детство. Пусть их лица всегда озаряются счастливыми улыбками, а заветные мечты обязательно исполняются.

С праздником, дорогие ребята! Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и хорошего летнего отдыха!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые юные жители Казанского района!

Примите от депутатов районной Думы искренние поздравления с Днём защиты детей!

Звонкий, радостный праздник детворы совпадает с началом долгожданных каникул. Впереди у ребят много ярких событий, встреч и открытий. Готовятся к экзаменам выпускники школ – упорства им и удачи.

Дети – это главное богатство каждой семьи. Это самое дорогое, что может быть в жизни каждого человека. От детей зависит наше будущее, а от нас – их счастливое настоящее. Именно мы в ответе за то, в каких условиях они растут и развиваются, какие получают знания, творческий и духовный опыт. Наша задача – каждого ребёнка, вне зависимости от его социального положения, окружить заботой, вниманием, сделать его жизнь комфортной, яркой и интересной. В этот праздничный день желаем всем здоровья и отличного настроения. Пусть в каждом доме раздаются детские голоса, наполняющие ваши сердца ощущением настоящего родительского счастья!

О.А. СОБЯНИНА,
председатель Думы

Остался один месяц

ПОДПИСКА-2017

Напоминаем вам, уважаемые читатели, что до окончания подписной кампании на II полугодие текущего года остался ровно месяц. Тот, кто ещё не определился, какие газеты и журналы выписать для домашнего чтения, нужно в ближайшее время сделать выбор и отправиться на почту. Составляя список периодических изданий для выписки, не забудьте про родную и близкую всем жителям района газету «Наша жизнь».

Редакция газеты

АНОНС

Привет, долгожданное лето!

1 июня, в Международный день защиты детей, для всех маленьких и больших ребят и их родителей будет проведена праздничная программа «По морям, по волнам!». Мероприятие состоится в парке села Казанского, начало в **16 часов 30 минут**.

В программе:

- концертно-игровая программа «В поисках приключений!»;
 - работа интерактивных игровых площадок-островов;
 - квест «Остров сокровищ»;
 - игровая программа «Привет, лето»;
 - открытие летнего детского сезона отдыха;
 - стратегическая игра «Морской бой»;
 - выставка работ учеников ДШИ;
 - мастер-классы, аквагим и многое другое!!!
- Вас ждут пираты, русалки, храбрые матросы, приключения и призы!

Оргкомитет

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Об отдыхе детей

В летний период в районе будут работать детские лагеря с дневным пребыванием на базе школ, учреждений дополнительного образования детей и центра социального обслуживания населения, а также лагерь «Берёзка». В вечернее время ребят будут ждать спортивные и досуговые площадки. Работники центра занятости населения готовы помочь школьникам в поиске работы.

По вопросам организации летнего отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних можно обратиться по телефону горячей линии: **4-22-44** – заместитель главы района; **4-20-52** – управление социальной защиты населения; **4-25-53** – отдел образования; **4-17-75** – центр занятости населения.

Соб. инф.

ЗНАЙ НАШИХ!

В науке первые шаги

В апреле казанские школьники побывали в Москве на десятом Всероссийском фестивале творческих инициатив «Леонардо», который прошёл в Российском химико-технологическом университете имени Д.И. Менделеева.

Ирина Александровна Степаненко, учитель биологии Казанской школы, руководит объединением «Школьное лесничество «Наследники Вернадского», в котором занимаются ребята с 7 по 11 класс. Школьники создают проекты и ведут исследовательскую работу по разным темам, а затем с докладами выступают на школьных конференциях «Шаг в будущее» и «Первые шаги в науку». Авторы лучших работ участвуют в муниципальных, областных и Всероссийских конкурсах.

В этом году по итогам заочного тура в финал Всероссийского конкурса исследовательских работ среди воспитанников Ирины Александровны вышли сразу несколько человек: пятиклассница Мадина Усарова, семиклассница Анастасия Собянина, восьмиклассница Анна Михайлова и одиннадцатиклассник Роман Степаненко. Все они были приглашены в Москву. Нужно заметить, что отбор детских работ был очень строгим.

Роман Степаненко уже второй раз стал участником этого фестиваля. В первый раз это было в 2012 году, в год 5-летнего юбилея самого конкурса. Тогда юный исследователь за свою работу был награждён дипломом 1 степени.

— За пять лет произошли большие изменения, — замечает Роман в беседе со мной. — Конкурс стал более масштабным. В этот раз на юбилейный, десятый, фестиваль приехали люди из самых разных уголков России, в том числе из Новороссийска и Калининграда, Крыма, Тывы. Если в прошлый раз конкурс проходил в лицее, то нынче гостей встречали в стенах университета. Работы участников по своему содержанию и значимости были интересными и довольно серьёзными. Моё исследование в этом году называлось «Влияние социально-экономического

статуса на распространение кариеса у школьников Казанского района».

После окончания школы Роман планирует поступать в медицинскую академию и осваивать лечебное дело. А поэтому знание особенностей человеческого организма ему очень пригодится в дальнейшем.

В своей работе молодой человек попытался выяснить на примере казанских школьников, чаще ли кариес возникает у детей из малообеспеченных семей, питание которых, как правило, не сбалансировано, чем у их сверстников, получающих достаточное количество витаминов и минералов.

У Ани Михайловой работа была посвящена растениям. Дословно она называлась «Изучение активности фитонцидов и антибактериальных свойств высших растений». Исследования девушки доказали, что растения выделяют в окружающую среду вещества, способные убивать вредные микроорганизмы.

Мечта Анны — стать врачом-окулистом или ортопедом. Своё следующее исследование школьница планирует посвятить изучению человеческого организма.

Анастасия Собянина под руководством Ирины Александровны исследовала с помощью микроскопа в школьной лаборатории «Архимед» состав некоторых современных зубных паст и выяснила, что не все из них обладают хорошим качеством, способны сохранять зубную эмаль и препятствовать образованию кариеса.

О Мадине Усаровой следует ска-



Призёры фестиваля творческих инициатив «Леонардо». В первом ряду — Мадина Усарова с руководителем И.А. Степаненко, во втором (слева направо) — Анастасия Собянина, Роман Степаненко и Анна Михайлова

зать чуть больше. Девочка воспитывается в приёмной семье. У неё детский церебральный паралич, поэтому школу она посещает два раза в неделю. Приёмные мама Ольга

Николаевна и бабушка Юлия Николаевна поддерживают Мадину, занимаются с ней и помогают развиваться.

Летом девочка вместе с мамой

и бабушкой изучала разные сорта картофеля. В своём огороде семья выделила четыре испытательных участка, на каждом из них разместили по шесть картофельных гнёзд. На два участка внесли удобрения. Семена брали крупные и мелкие. Мадина ставила для себя такую цель: определить, зависит ли урожайность и качество ранних сортов картофеля «удача» и «жуковский ранний» от размера посадочного материала и от того, насколько удобрена земля.

Кроме этого, у девочки была своя экспериментальная грядка, на которой росли горох, бобы и цветы.

Осенью семья собрала урожай и сделала вывод: урожайными оказались семена небольшого размера при посадке в удобренную почву. Отдельные клубни достигали веса 800 граммов. Их Мадина с мамой увезли с собой в Москву, куда они были приглашены организаторами фестиваля. Путешествие в столицу очень впечатлило девочку.

— Для нас были организованы экскурсия в Третьяковскую галерею и шоу мыльных пузырей, — рассказывала Мадина. — Но самым волнительным для меня было выступление на сцене.

Юная участница из сибирского села покорила жюри и стала лауреатом конкурса. В секции, где выступала Мадина, было 37 участников. Победителей, призёров и лауреатов наградили путёвками в Международный детский центр «Артек». Мадина по состоянию здоровья не может поехать в лагерь, поэтому поездку ей заменили на ценный приз. Девочке вручили памятный подарок — таблицу Менделеева в красивой сувенирной рамке.

Все участники фестиваля привезли домой медали финалистов и грамоты.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора

ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ

«Библионочь» в Ильинке

В тот вечер в Ильинской библиотеке допоздна светились окна: в её просторном зале проходила встреча с автором недавно вышедшей книги «Всё в тебе» Галиной Аброниной. Это мероприятие было намерено библиотекарем Мариной Бачаловой на дату, когда по всей стране проводилась традиционная ежегодная акция «Библионочь».

Планировалось обсуждение новой книги с читателями, однако все получилось иначе. Галина Викторовна привезла с собой рукописные тексты своих новых произведений, стала их читать и сразу же завладела вниманием присутствующих. Ещё бы, ведь её рассказы, новеллы и зарисовки очень увлекательны. Околдовывало слушателей и прекрасное авторское чтение.

Галина Викторовна читала и читала. Её голос то звенел на высоких нотах, то, интригуя, замирал, уводя слушателей в волшебный мир природы. Гости мероприятия заочно побывали вместе с автором в деревне Боровлянке, мысленно перенеслись в те давние годы, когда там было многолюдно и весело, когда молодёжь с удовольствием отмечала летний праздник Ивана Купалы и когда один из смельчаков добыл-таки для своей любимой девушки сказочное чудо — цветок папоротника.

А сколько оживления и смеха вызвал рассказ «Уникальная зайчиха» из серии «Охотничьи байки!» Когда писательница дочитала



Галина Викторовна Абронаина с удовольствием даёт автограф юным читателям Ильинской библиотеки

одну из многочисленных зарисовок, к ней с вопросом обратилась Галина Литвиненко:

— Откуда Вы берёте образы для своих произведений?

Галина Викторовна, казалось, только и ждала этого вопроса. Она быстро извлекла из папки очередную рукопись и прочитала слушателям рассказ «И это всё Ты». Именно в нём и содержался ответ на заданный писательнице вопрос. И вывод был прост: нужно научиться тонко воспринимать всё то, что тебя окружает.

Время летело незаметно. Су-

мерки за окном сменились темнотой, но этого никто не замечал, все были в плену завораживающего чтения. А когда Г. Абронаина в очередной раз ненадолго замолчала, слушатели начали высказывать свои отзывы о её творчестве.

Нина Филалеева, местная поэтесса, отметила, что Галина Викторовна использует в своих произведениях удивительно точные эпитеты и сравнения, а ведь их так легко найти в нужный момент. Зинаида Офицерова, бывший педагог, продолжила тему, заметив, что

автор пишет простым и понятным языком, используя в диалогах самобытные деревенские выражения, точно характеризующие того или иного героя. Романтичная Галина Лаврека откровенно призналась, что она, как и автор, любит природу и видит прекрасное и в резном листочке, и в рябиновой веточке, и молодых крепеньких груздочках. Свои мнения высказали и другие жители села, и все без исключения утверждали, что писательница Галина Абронаина — человек неординарный. Она смотрит на мир восхищёнными глазами, выделяет в нём всё прекрасное и преподносит его читателю так, что у того создаётся впечатление, будто всё это он сам увидел, услышал и сам до всего додумался.

Галина Литвиненко вновь взяла слово и сказала, что короткие, и ёмкие рассказы Галины Викторовны Аброниной учат логически мыслить и делать выводы, а если у кого-то в душе грусть или беспомощность, они с лёгкостью их разгонят и заставят переоценить действительность.

В это время с задних рядов поднялись девчонки-школьницы и, смущаясь, подошли к автору, чтобы попросить автограф.

А потом все собравшиеся вместе пили чай с тортиками и домашней выпечкой.

Писательница искренне поблагодарила ильинцев за интерес к её творчеству. «Библионочь» подошла к концу, гостей звала обратная дорога.

Т. НИКОЛАЕВА
с. Казанское
Фото Тамары НОСКОВОЙ

СООБЩАЕТ ГИБДД

Правила обязательны для всех

С 15 мая по 9 июня на территории области проходит профилактическое мероприятие «Внимание — дети!». В связи с этим напоминаем основные правила поведения на улице. Они просты и легко выполняемы. Итак:

— взрослым, находящимся на тротуаре с детьми, нужно идти со стороны, расположенной ближе к проезжей части дороги;

— переходить проезжую часть улицы нужно только после того, как вы убедитесь в том, что все водители транспортных средств вас пропускают;

— детей в возрасте до 12 лет в салоне автомобиля нужно перевозить при помощи специальных детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребёнка.

Детям, не достигшим возраста 14 лет, запрещается ездить на велосипедах по дорогам общего пользования, кататься им можно по тротуарам и велосипедным дорожкам.

На скутере можно ездить несовершеннолетним, достигшим 16-летнего возраста и имеющим водительское удостоверение категории «М» и мототелом.

Помните: соблюдение этих правил убережёт вас и ваших детей от несчастных случаев.

Татьяна ВЯЗОВИКОВА,
инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения отделения ГИБДД ОМВД по Казанскому району